

15 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ В РОССИИ

"Я ПОСТАВЛЕН ЗДЕСЬ СВОИМ НАРОДОМ, И ДЛЯ ЭТОГО МЕНЯ РАСТИЛА МАТЬ!"

Имя Германа Панфилова, трагически погибшего при исполнении служебных обязанностей в Афганистане, звучит в истории нашего города, в истории нашей страны. Воспоминания на книгах о Зое Николаевской и Алексее Моресьеве, Германе Панфилове не могли приступить вначале. Но мог дескать. Не мог скряться за склону тишины, покрывающей все воспоминания.

XX ВЕК принес человечеству много страшных испытаний. Среди них - Афганская война. Сейчас можно долго спорить о неподобности и неизбежности боевых операций 1979-1989 годов, однако это не вернет почти 15 тысяч офицеров и солдат - молодых советских парней, только-только окончивших школы, техникумы и училища. Они любили, сочиняли песни под гитару, ехали в походы и рыбачили, мечтали создать большую и дружную семью. Чтобы жить и работать на благо своей страны. И неизменным пунктом в жизненных планах обязательно стояла служба в армии. В то время от нее не принято было уклоняться. Служба - это долг, испытание, которое непременно должны пройти каждый, кто называет себя мужчиной.

Почти полмиллиона советских солдат и офицеров оказались в Афганистане, не вникая во все тонкости и политику войны, но честно насыщая службу. Так, как научили их деды, стойко сражавшиеся за страну в годы Великой Отечественной войны.

Воинское время рождает героев. Тех, кто своей собственной жизнью спасает жизни товарищей, кто ради успешного выполнения военной операции готов погибнуть.

Такой герой родился и на Анжерской земле.

Каждый ли может с уверенностью повторить слова, которые Герман произнес на митинге перед призывающими, уже имея на руках повестку в армию: "Мы заверяем нашу партию и народ, что с честью будем нести звание советского воина, и, если понадобится, мы готовы отдать свою жизнь для защиты своей Родины!"?

Вопрос открытый, и сегодня ответы могут быть разными. С чем это связано? С "не тем" воспитанием? С отсутствием патриотической идеи или элемен-тарной любви и уважения к родной стране? С повышенным желанием из всего извлечь максимальную пользу, не думая при этом о ближних?

У нас в роду не было трусов, предателей, поэтому, провожая Геру в армию, я наставляла, чтобы он добросовестно нес службу и не посрамил нашей части,

рассказывает Валентина Петровна, мама Германа.

Многое идет из семьи. Когда Гера было семь лет, в шахте погиб его отец - Евгений Дмитриевич. Возможно с тех пор, оставшись единственным мужчиной в семье, мальчик почувствовал ответственность за маму и сестру Ирину, все мужские обязанности взял на себя. Да и не только мужские - никакой работы он не чурался: помогал маме на садовом участке, сам сажал картошку, полол грядки, мог и обед приготовить. Любовь к труду воспитывалась с самого детства.

- Я всегда учил детей, что жизнь не должна быть праздной, - говорит Валентина Петровна, - что человек всегда должен быть занят каким-то полезным делом, загружен.

Сначала Герман учился в школе №11, когда построили школу №3 - перешел туда. Любил литературу, сочинял стихи и песни под гитару. Сам играл на гитаре.



Валентина Петровна рассказывает, что сын никогда не мог пройти мимо дерущихся мальчишек - обязательно бежал их разнимать.

Окончив школу, он поступил в Брокопольевский техникум физической культуры и спорта. Перед арми-



Семеро парней не вернулись из Афганистана в родной Анжеро-Судженск. Герман ПАНФИЛОВ, Олег ТАБУНОВ, Юрий АМЕЛИЧКИН, Александр ПОКТИОНОВ, Гумар ХАБИБУЛИН, Владимир КУРМАК, Марат ВАСЬКОВСКИЙ.

Их имена навеки запечатлены на плите Монумента памяти воинам-зимлякам, погибшим в локальных войнах.

данные письма. Не было в них тревоги, сожаления, лишь проскальзывала тоска по родине, по близким. И почти в каждом: "Все хорошо, за меня не беспокойтесь". Ко дню рождения мамы Гера посыпал ей стихи. Вот не-

инской части № 39676. Терман быстро и легко вошел в коллектив роты и был назначен командиром отделения. В мае 1982 года в ущелье Панджер (Афганистан) разведдроте было поручено захватить плацдарм для высадки основных сил. Сначала был ранен радиостанция, потом командир взвода. Герман взял радиостанцию на плечи и хотел унести ее за скалы, но сам был смертельно ранен в живот и ценой своей жизни выполнил свой воинский долг, ценой своей жизни спас товарища.

Герман Панфилов награжден орденом Красной Звезды посмертно.

Думал ли Герман о подвиге? Думал ли, что, спасая товарища, больше не видит своих родных? "Ничего себе - все другим" - такое было житейское правило Германа. И то, что он совершил, - было для него совершенно естественно.

Внимательный, добрым и серьезным взглядом смотрит на нас с портрета Герман Панфилов. Будто живой. Под его взглядом становится наловко. Наполовину за нынешнее время. Преданный своей Родине, смелый, честный и добрый, он - настоящий пример для подражания, герой, подвиг которого учит доброте к людям и любви к Родине.

И. АЗИКАЕВА.

Использованы материалы газеты "Борьба за устье". Фото и письма из домашнего архива В.П. Панфиловой.

Поздравляйте дорогие мои родные! Вот и проходит и находит до места своей службы. Наверное что не находят сразу же, редко подходят внимательно, что бы поговорить сей обстоятельно. Исто службы г. Гаврик (ударение на я) п/т 39676, 191 мотоподразделение пех. рота разведчиков (совсем рота) Как говорят ребята служить можно, да и я сам так думаю. Короче тут отложко, идут в палатках (на высоте 2700 м). Рота разведчик часто ходят в рейд, зато в парках и в парках не ходят.

Насчет воды здесь тоже хорошо пробурена скважина, имеется сантехника (в палатах) в роте разведчиков (заменили сантехник) можно что зажигать нету. Короче за него не беспокойтесь, судя историей не хе "зажиговать". Да меня ставят настойчиво (по ее фразе) за позади года жалуются, в конце концов ширят флаги. Ну вот и все моя позиция, дослуживши до следующего патруля. Для сан. Гера.

Передавайте привет всем знакомым в родном. Это письмо от сына было послано днем. Его В.П. Панфилова получила 10 мая 1982 года.

Будьте добрыми дорогие мои родные! Ты и я погибли в один из дней службы. Следует у нас ходить не за удовольствием и для друзей 3-4 погибших от удовольствия. Думаем и сидим немного, скоро погибнет младший из нас. Что я могу сказать о тебе не знаю пока не погибнет и напротив: занесешь в братческую, погребение у Баграм, сюда в глубине Таджикистана в 1982 г. (Основание штурмового бригада). Следует повторять это не нужно, но скоро весна. Задумайся у меня сейчас хранение погибших погибших сюда сюда отрядом 81-я не скажу погибших в отряде! Вам всем привет от Страны НВ! Я сегодня забыл погибших погибших по имени и видел их, он помнил что погибших из бригады Кубань и все они погибли. Слышало погибших сюда отрядом, погибших сюда погибших...

Ну что ж? Погиб забыть погиб в учреждение по земле дух. Кубань и все они погибли убийство духа, до следующего письма.

Крепко пинг пинг руки
ваш суп. Суп.

15/2 - 1982.

занимался спортом, любил охоту, рыбалку, принимал активное участие во всех школьных делах.

Творческая и ласковая натура Геры переплеталась с интересом к спорту, к силе, мужеству и чувством острой справедливости. Ва-

й успел проработать учителем физкультуры в школе №22.

- Однажды он сказал: "Понимаешь, мама, и чувству каждого ребенка", - вспоминает Валентина Петровна.

Среди многочисленных

стихами у нее сохранилась и открытка с детским рисунком, где круглым почерком написано поздравление для Германа Евгеньевича от девочек школы...

А осенью пришла поэтика. Полетели долгож-